

Examenul medical pentru integrarea în învățământul școlar (ESU) în landul Baden-Württemberg

Pentru a se asigura cel mai bun început posibil al școlii pentru toți copiii, aceștia sunt examinați de către departamentul de sănătate publică, înainte de a începe școala. Acest examen se numește examen medical pentru integrarea în învățământul școlar, prescurtat ESU. În cadrul examenului medical pentru integrarea în învățământul școlar se analizează dacă copiii sunt sănătoși și modul în care aceștia se dezvoltă.

Examenul medical pentru integrarea în învățământul școlar determină nivelul de dezvoltare al copilului sub aspectul

- Văzului și auzului
- Înălțimii și greutateii corporale
- Limbajului
- Funcțiilor motorii
- Picturii și scrierii
- Competențelor matematice de bază
- Comportamentului

În landul Baden-Württemberg, examinarea viitorilor elevi începe cu până la 2 ani înainte de începerea școlii. În acest fel, părinții și personalul pedagogic au la dispoziție suficient timp pentru a ajuta copiii care au nevoie de sprijin.

Examenul medical pentru integrarea în învățământul școlar constă din două etape: Etapa 1 are loc în penultimul an de grădiniță (cu 23 până la 12 luni înainte de începerea școlii) și etapa 2 are loc în ultimul an de grădiniță (cu puține luni înainte de începerea școlii).

Participarea la examenul medical pentru integrarea în învățământul școlar este obligatorie pentru toți copiii. Copiii care vor împlini 5 ani până în vară sunt invitați la prima parte (etapa 1). A doua parte (etapa 2) se aplică copiilor care sunt înscriși la școală. Cu toate acestea, această parte este necesară doar pentru copiii cărora departamentul de sănătate publică le solicită acest lucru.

Examenul medical pentru integrarea în învățământul școlar este efectuat de către personalul medical. Toate rezultatele sunt supuse confidențialității actului medical. Doar dacă părinții își exprimă acordul în acest sens, departamentul de sănătate publică poate discuta rezultatele cu grădinița, cu școala sau cu un alt medic („exonerarea de la obligația de a păstra confidențialitatea actului medical”). Părinții vor trebui să se gândească bine dacă doresc să-și exprime acordul pentru aceasta.

Cum se desfășoară examenul medical pentru integrarea în învățământul școlar?

Părinții vor primi o invitație din partea departamentului de sănătate publică și un chestionar. Completarea este benevolă, dar este totuși utilă.

Părinții vor aduce la examinare fișa de vaccinare a copilului, carnetul galben de diagnosticare precoce și chestionarul (completat benevol). În chestionarul pentru părinți, aceștia sunt rugați să furnizeze informații despre

- bolile anterioare importante,
- examenele medicale (de ex. la oftalmolog) și
- tratamentele efectuate (de ex. logopedie).

Informațiile din chestionarul pentru părinți ajută personalul medical să evalueze corect copilul.

În cazul în care copilul frecventează o grădiniță, personalul pedagogic va fi chestionat, de asemenea, cu privire la stadiul de dezvoltare al copilului. Părinții trebuie să fie de acord cu acest lucru.

Etapa 1

În cadrul etapei 1, se efectuează o examinare de depistare („screening”). Aceasta se face, de obicei, la grădiniță, astfel încât copiii să se afle într-un mediu familiar. Părinții sunt prezenți la examinare. Grădinița vă va informa cu privire la data și ora examenului.

După screening, departamentul de sănătate publică va decide dacă sunt necesare alte examinări.

După încheierea examenului, părinții vor fi informați cu privire la rezultate. Aceasta include, de asemenea, o evaluare: Fie dezvoltarea copilului este cea corespunzătoare vârstei sale, fie se recomandă sprijin, de exemplu logopedie sau terapie ocupațională.

Etapa 2

Etapa 2 are loc în ultimul an de grădiniță, cu câteva luni înainte de începerea școlii. Acum, este examinată în primul rând sănătatea copilului. Se verifică dacă copilul este suficient de apt pentru a participa la învățământul școlar („capacitatea de a urma învățământul școlar”).

În cazul în care copilul frecventează o grădiniță, personalul pedagogic este rugat să furnizeze informații despre dezvoltarea copilului. Din nou, părinții trebuie să-și exprime acordul. Departamentul de sănătate publică decide dacă sunt necesare examinări suplimentare pe baza informațiilor și a rezultatelor obținute în cadrul etapei 1.

Pentru copiii care nu urmează o grădiniță, este prevăzută întotdeauna etapa 2.

Amânare

După finalizarea examenului medical pentru integrarea în învățământul școlar, departamentul de sănătate publică emite o recomandare către școala responsabilă pentru locul de reședință al copilului. Printre altele, se poate recomanda o amânare. Aceasta înseamnă că, copilul va trebui să înceapă școala abia la vârsta de 7 ani și nu la 6 ani, așa cum se întâmplă în mod obișnuit. Cu toate acestea, departamentul de sănătate publică poate recomanda, de asemenea, urmarea unei școli pentru copii cu nevoi speciale.

Examenul medical pentru integrarea în învățământul școlar este explicat și în videoclipul nr. 2: www.wegweiser-bw.de/ro/videos